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-- Gesproken tekst geldt -- 

Voorzitter,

Met de gemeenteraadsverkiezingen in het vooruitzicht wordt komend jaar een bijzonder jaar. Gelukkig kunnen we constateren dat het huidige college een stuk stabieler is , 
dan de kabinetten die dit land de laatste jaren hebben geregeerd.
Dat D66 wél in dit college zit, maar niet in al die kabinetten, is natuurlijk een teken aan de wand. 
Wat dat betreft kan dit kabinet nog veel van Utrecht leren. 

De regeringspartijen kiezen voor stilstand, waardoor noodzakelijke hervormingen uitblijven. 
Utrecht doet het sinds 2010 juist ANDERS. 
In Utrecht pakken we de crisis met daadkracht aan. 
In deze economisch moeilijke tijd, moeten we durven en doen! 
D66 vertrouwt daarbij op de eigen kracht van Utrechters. 
Juist in tijden van crisis, verdient de stad een optimistische blik op de toekomst. 

Met goed onderwijs, een divers cultureel aanbod en een sterke economische uitgangspositie, dienen zich veel kansen aan. 
Utrecht is als stad van Kennis en Cultuur niet voor niets de meest competitieve regio van Europa. Wat D66 betreft zetten we niet alleen in op het behoud van deze positie, maar bouwen we deze uit. Dat kan door te blijven investeren in de samenwerking met ondernemers, studenten, kunstenaars en alle andere inwoners. 
Wij hebben de laatste jaren laten zien dat dit kan met financieel solide beleid en zonder de lasten voor onze inwoners te verhogen. 

Voorzitter,
Alles begint met onderwijs. Onderwijs is de motor van de stad. Het is de basis voor groei en ontwikkeling, zowel voor onze inwoners, als voor de stad in haar geheel. 
Het ambitieuze Masterplan Onderwijs werpt zijn vruchten af: bijna alle leerlingen krijgen inmiddels les in gezonde, vernieuwde scholen en ook komend jaar wordt er weer fors geïnvesteerd in de infrastructuur van het onderwijs. Er zijn vrijwel geen zwakke scholen meer in Utrecht. We kunnen trots zijn op deze resultaten. 

D66 vindt het belangrijk dat leerlingen hun talenten volop kunnen benutten. Daarom zijn wij blij met de extra aandacht voor brede scholen. Scholen die door de hele stad hun deuren openen. 

Maar er is meer. Onderwijs geeft veel terug aan de stad. Utrecht heeft een fantastische aanbod aan scholen, kennisinstellingen en opleidingen. 
Leerlingen, docenten en onderzoekers van VMBO tot universiteit kunnen nog WEL veel meer samenwerken met de stad. Door te zoeken naar nieuwe samenwerkingsverbanden met bijvoorbeeld zorginstellingen, bedrijven en de overheid kunnen zij de stad inspireren en vooruit brengen. Een voorbeeld is de samenwerking in Utrecht tussen scholen en bedrijven om uitdagende MBO-stageplekken te ontwikkelen. 

Door hier stevig op  in te zetten zet  Utrecht zich als de onderwijsstad van Nederland op de kaart. 
Voorzitter,
Utrecht is naast een slimme, ook een creatieve stad. Utrecht heeft de meest diverse culturele sector van Nederland. Onze inwoners zijn creatief en vindingrijk. De ambitie, energie en inzet vanuit de culturele sector zijn tomeloos. Gezamenlijk is de afgelopen periode de Cultuurvisie vernieuwd. Broodnodig om samen met het culturele veld een sterke en veelzijdige culturele infrastructuur voor de lange termijn te waarborgen. We zijn blij dat de gemeente de komende tijd in gesprek gaat met de ondertekenaars van het Manifest, om ruimte te geven aan cultuur. 

Mijlpaal vormt komend jaar de opening van TivoliVredenburg. D66 verwacht vanaf de start een geweldige programmering! You never get a second chance to make a first impression!

Voorzitter, 
D66 wil ook de komende jaren blijven investeren in cultuur. Culturele initiatieven en evenementen zoals de culturele zondagen moeten blijven bestaan. Dat is belangrijk voor de aantrekkelijkheid van de stad, zowel voor inwoners, toeristen, als voor bedrijven. 

Utrecht moet zich ook in de komende jaren stevig blijven profileren als de stad van kennis en cultuur. Waar het kabinet op beiden bezuinigt, durft Utrecht wél te investeren in deze basisvoorwaarden. 

Voorzitter,
Ondanks onze goede economische uitgangspositie hebben meer Utrechters last van de crisis. Ruim 7.000 Utrechters zitten in de WW en eind volgend jaar zullen ruim 9.000 inwoners in de bijstand zitten. Het past niet bij een sociale stad om die inwoners buitenspel te laten staan. Dat Utrecht sociaal blijft, blijkt uit de verruiming van de U-pas die de raad vorige week in geruime meerderheid heeft aangenomen. Dit geheel volgens de financiële spelregels . 

Voorzitter,
 D66 maakt zich zorgen over deze oplopende werkloosheid. Prioriteit moet daarom liggen bij het creëren van werk en banen. Dit is niet alleen een wens van D66, maar van bijna de gehele raad. Bij de begrotingsbehandeling voor 2013 besloten wij daarom om een budget van 1 miljoen euro structureel te besteden aan het stimuleren van extra wergelegenheid. D66 hoort graag van het college hoe dit structurele bedrag nu concreet wordt ingezet. 

Voorzitter,
D66 wil dat ondernemers  kunnen ondernemen. ‘Geef ruimte en maak mogelijk’ is voor D66 het motto waar de gemeente zich aan moet verbinden. Of het nu gaat om grote internationale bedrijven, of om Utrechtse ZZP’ers. Maak bestemmingsplannen daarom flexibel, richt een expat centre in en hanteer een JA,mits-houding bij vergunning verlening! 

Daarbij passen dus geen startersboetes, ZZP-boetes of andere Haagse straf op ondernemerschap. Ook de schuldhulpverlening voor ZZP’ ers in zwaar weer, moet daarom goed geregeld zijn.  

D66 is enthousiast over de ontwikkelingen op het Utrecht Science Park, waar steeds meer bedrijven interesse tonen om zich te vestigen en samen te werken met de Life Sciences. Samenwerking tussen excellente onderwijsinstellingen en innovatieve bedrijven hebben veel potentie en zetten Utrecht nationaal en internationaal op de kaart. Met een internationale school, een opgeknapte haven, een topuniversiteit, goede bereikbaarheid en een scala aan culturele voorzieningen zijn alle basisvoorwaarden in Utrecht voor een goed vestigingsklimaat aanwezig. 

Voorzitter, D66 maakt zich in het belang van de economie hard voor goede regionale samenwerking. D66 is daarom blij met de Economic Board Utrecht, dat Utrecht economisch echt op de kaart zet. Het verbaast ons wel dat er in de Programmabegroting verder niet wordt gesproken over de samenwerking met Amsterdam en Almere in de Noordvleugel. Onlangs hebben wij hierover nog een mooi afschrift van een brief mogen ontvangen van de G4-burgemeesters aan minister Plasterk. Wij gaan er vanuit dat het niet daarbij blijft. Graag horen wij van het college wat zij doet om de positie van Utrecht binnen de G4 te versterken. 

Voorzitter, 
Gratis geld bestaat niet. Daarom heeft deze coalitie duidelijke afspraken gemaakt over de manier waarop Utrecht met haar geld om gaat. Wij zijn dan ook blij dat het weerstandvermogen op peil is gebracht. Dat is belangrijk in deze onzekere economie. Laat de gemeente vooral het goede voorbeeld geven.

Voorzitter, 
Financieel solide in tijden van crisis en blijven investeren in kennis, cultuur en een sterke economie zonder de lasten te verhogen. 

Dat getuigt van durf. Sterker nog, dit college vermindert de lasten. De afvalstoffenheffing daalt met 10%. Utrechters worden zo veel mogelijk ontzien bij de noodzakelijke bezuinigingen die op ons afkomen. Zo is de afgelopen periode het OZB-tarief niet verhoogd. D66 durft in tegenstelling tot het kabinet gelukkig wel te hervormen zonder de lasten te verhogen.

Voorzitter, het kabinet lost een deel van haar problemen op door taken over de schutting van gemeenten te kieperen. Op zich vindt D66 het  goed dat met de decentralisaties belangrijke verantwoordelijkheden op het gebied van Jeugd, Zorg en Werk in handen komen van de gemeente. Helaas gaan de drie decentralisaties gepaard met een zeer forse taakstelling op de financiële middelen. Zonder voldoende geld zijn de transities echter tot mislukken gedoemd.   

Voorzitter,
Door de aanhoudende crisis op de kantoor- en woningmarkt blijven de grondexploitaties een punt van grote zorg. D66 is blij met dat er in het najaar nu een tweede peilmoment is. Dit is een verbetering van de financiële inzichtelijkheid. Open en transparant is het credo van dit college, dus ga zo door! 
 
Voorzitter,
Utrecht blijft een open, vrije en tolerante stad. 
Waar het kabinet zich bekeert tot conservatisme, geeft Utrecht het goede voorbeeld. 
Geen strafbaarstelling van illegalen, maar het regelen van noodopvang! 
Geen wietpas, maar een cannabisexperiment. 
Ondanks veel tegenstand vanuit Den Haag durft Utrecht te doen!

D66 wil realistisch omgaan met het softdrugsbeleid. Gereguleerde wietteelt in een cannabisclub is mogelijk in de Verenigende Staten, in Spanje en, als Utrecht de ruimte krijgt, binnenkort ook in Nederland. Utrecht loopt hierin voorop en zet als eerste stad de volksgezondheid weer centraal. 

Voorzitter,
Bereikbaarheid en luchtkwaliteit blijven belangrijke aandachtspunten voor de stad. 
Utrecht heeft met haar centrale ligging een goede uitgangspositie en er wordt nog steeds flink in geïnvesteerd, maar helaas niet altijd op de goede plekken. 

D66 kiest voor de fiets: meer rood asfalt, meer fietsenstallingen en slimmere verkeerslichten. 

Zo krijgt Utrecht tegen wil en dank een verbreding van de A27 door de strot geduwd. Gelukkig is dit prestigeproject door het kabinet tijdelijk uitgesteld. Laten we hopen dat van uitstel afstel komt. 
D66 ziet daarentegen graag dat de noordelijke ring sneller aangepakt wordt. Dat is goed voor de doorstroming rond de stad en voor de luchtkwaliteit. 

Voorzitter,
Om de stad bereikbaar en gezond te houden, moet goed worden nagedacht over de inrichting van de openbare ruimte. D66 ziet graag dat inwoners meer worden betrokken bij de ontwikkeling van parken, speeltuinen en kunst in de wijken. Utrechters zijn zeer begaan met hun leefomgeving en een duurzame omgang met de openbare ruimte, het groen en ons afval is daarom van groot belang. 

Voorzitter, de gelden voor het plaatsen van zonnepanelen zijn inmiddels op. Er zijn nog wel duurzaamheidsgelden. D66 ziet graag dat deze ook ingezet worden om het plaatsen van zonnepanelen te stimuleren. Bij het slotdebat over de Programmabegroting zullen wij hiervoor met een voorstel komen.

Voorzitter, ik ga afronden. 

Utrecht is een stad om trots op te zijn! Door te blijven investeren in goed onderwijs, door te kiezen voor een veelzijdige cultureel aanbod en door ruimte te geven aan de economie onderscheidt Utrecht zich. Utrecht kan ook de komende jaren de meest competitieve regio van Europa blijven. Daarvoor is het nodig dat we in de stad meer en meer met elkaar gaan samenwerken. 
D66 vertrouwt op de kracht van alle inwoners, jong en oud. Waar het kabinet te bang is om keuzes te maken, durft dit college te kiezen voor daadkrachtige besluiten. 
D66 durft te doen.

Dank u wel.






